



怀着一颗感恩的心,圆一个公益梦

泰安大学生志愿者苏健一:以志愿之名,换青春无悔

青春,是人生一道洒满阳光的风景;青春,是一首用热情和智慧唱响的赞歌。在山东科技大学(青岛校区)测绘学院大二学生苏健一的青春道路上,还有一个光荣的代名词——大学生志愿者。

有一种生活,只有经历过、体会过、拥有过,才能知道其中的快乐、艰辛和纯粹。苏健一与公益志愿服务的结缘就是如此。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙玉唐



地成熟起来。

在泰安市创建全国文明城市期间,苏健一响应学校号召,先后参加了“文明劝导”“迎新春净家园”“微笑夕阳红”等系列社会公益活动,培养了关爱他人的良好素养,增强了责任感和担当精神,被授予泰安市“最美志愿者”荣誉称号。

谈起与“志愿者”三个字结缘,苏健一说:“从高中开始就陆续参加了各种校内外志愿活动,志愿者已不单单是一种荣誉,更是一份沉甸甸的责任,作为其中的一员,我感到无比的自豪。”

“志愿精神的真谛是用爱心去帮助需要帮助的人,鼓励更多的人一起去传承这种精神。”在苏健一的心目中,志愿者一直是崇高而又伟大的代名词。

公益路上渐行渐远 默默资助贫困学生

随着年龄和社会阅历的增长,在家长和老师、同学的帮助下,苏健一在公益路上越走越远、越走越沉稳。进入大学后,苏健一了解

到有些贫困地区的学生成因没有生活费而不能继续高中学业,导致无法参加高考的情况后,在家长的帮助下,通过爱心组织积极与贫困学子结对子,拿出自己的压岁钱,每年捐助一千元补贴贫困学子的生活。同时通过志愿组织联系爱心人士、爱心企业,对8名品学兼优的学子进行助学捐助,提供每年2000元的帮助,帮助他们完成三年的高中学业。

这些学子目前有的已经考入了大学,但至今不知道是他的帮助。“这个年龄的学生自尊心特别强,不想让他们有心理负担,要让他们有尊严的接受帮助。我们的帮扶就是让他们觉得是奖励他们的学业优秀,是自己努力争取来的,不是施舍,这样他们更开心,更有成就感!我也觉得高兴,大家相处起来更轻松。”因常年参与志愿活动,苏健一对现代社会志愿服务如何让人有尊严的接受帮助和项目化运作模式有了自己的思考,在积极参与学校组织的大学生社会实践活动中,撰写了《泰安市“菜单式”志愿服务模式调研报告》,获得学校优秀实践报告二等奖。

携手公益传递温暖 让爱心在接力中升值

2019年,苏健一创办了“月亮家园”公益项目,帮助“月亮孩子”也就是白化病儿童,他积极了解月亮孩子的状况,鼓励他们积极上进。同时,和同学一起进行调研,为帮助这些孩子们尽自己最大努力。

2019年寒假,苏健一帮助组织策划了爱心助学活动,白天走访贫困户,晚上回到家整理走访对象的资料……每天苏健一与志愿者一起进行爱心助学、义写送春联、文艺演出、高考经验交流等活动。

苏健一回忆,有一户家庭深深触动了他:年迈的姥姥和姥爷、患有精神疾病的母亲、正在上学的小浩,一家人全靠小浩父亲在外打工生活。十几岁本是最活泼的年龄,而小浩却不想与外人交流。“他家里非常冷,小浩两只手上都有很大的冻疮,看着让人十分心疼。”苏健一说,真正走进这些贫困家庭后,才让他体会到了自己的生活是多么幸福,他下定决心,一定要将做公益坚持下去。

苏健一说,在一次次的公益活动中,让他更加深刻了解到了做公益的意义。在他走访的家庭中,有一个叫琳琳的女孩,十多岁时得了白血病,现如今已经痊愈。走访时,琳琳妈妈表示,孩子刚生病时家里没钱,多亏好心人捐助,才能给孩子看病。孩子病愈后她就一直坚持做公益,今后也要让琳琳投身到公益事业。

“琳琳妈妈让我真正理解了做公益的意义,把祝福和温暖传递给每个需要帮助的人。作为新时代的大学生,目前我们虽然没有经济实力去帮助他人,但我们可以用自己的双手把爱心通过各种渠道传播出去,让爱流动起来,并在接力中‘升值’。”苏健一坚定地说。

两年大学路,4个寒暑假,4次返乡感恩志愿实践活动,各种项目30多次,累计实践达100多天。苏健一用实际行动证实了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

志愿服务从小做起 亲手制作“爱心包”

苏健一初次接触公益活动,是在小学老师组织的一次义卖活动中,他把家中多余的玩具、看过的书籍、文具等卖出去,看到不需要的东西给了有需要的人,并且卖出的钱捐给了生活困难地区的同学,一次简单的经历让他感到了由衷的快乐,并从此种下了一颗乐于助人的心。

初中高中时期的苏健一继续公益服务之路,闲暇时间他带领同学到社会福利院开展爱心活动,利用节假日制作“爱心包”,不定期捐赠衣物,通过志愿组织向困难地区的学生成捐赠图书、学习用品,积极参加各种义工活动。在一次次的公益志愿服务活动中,苏健一感受到了其中的艰辛也逐渐

泰护举办“战‘疫’归来话青春”开学第一课活动



泰山区人民医院内科护士长房恒青用“难忘方舱”来形容在方舱医院遇到的困难,面对困难,她迎难而上,即便恶心呕吐也精心照顾患者,她始终相信“疫情无情,人间有情”,相信终会战胜疫情。

会议现场,同学们和四位优秀校友就

赴湖北的工作生活及面对的困难和医护人员的责任担当等问题进行了交流沟通。

此次报告会在师生中引起热烈反响。泰山护理职业学院团委副书记李新表示,将第一时间号召各班级通过组织班会、团课等多种形式开展宣传,要通过战“疫”一线的真人真事、真情实感,帮助青年学生坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大征程中实现自己的人生价值。

辅导员宋晓雪老师表示,我会教育学生们努力扎实学习,沿着一代代医护工作者的前行方向,用一个个微小的一己之力,汇聚成守护人民健康、抗击病魔侵袭牢不可催的医疗长城。

药学检验系2017级五年护理4班于洋在观看战“疫”先进事迹报告会后说:“我从中学到了‘一方有难,八方支援’的美德。他们一马当先,甘当战“疫”的探路人,是无畏勇敢的人,他们不顾安危,奔赴在战“疫”一线,是真正的英雄。我们应该向这次所有疫情的勇士致敬,向他们学习。没有什么岁

月静好,只是有人在替我们负重前行。我们可以从小事做起,功不在大,最可贵的是有一颗为民的初心。”

涉外护理系2017级五年涉外护理班王欣宇在观看直播后感慨道:“这场彪炳史册、恢宏壮烈的战‘疫’阻击战,必将成为新时代中国青年的‘成人礼’,必将成为激励一代又一代青年前赴后继、为国奉献的‘里程碑’。我们应该好好学习学长学姐这种处变不惊、低调踏实、舍己为人的战‘疫’精神,同时自己也要利用好这个机会,静下心来想一想自己的人生规划,树立正确的人生观、价值观,勤学奋斗、增长才干,提升自我,用行动肩负起责任,来回应时代的挑战,担当起时代赋予我们的使命。”

药学检验系2017级五年护理2班张瑞涓在观看直播后感慨道:“越是面对大的灾难,我们越要相信科学力量,此时此刻,我们的科学家和医疗科技工作者研发对抗新型冠状病毒的药物和疫苗。科学防控是阻断病毒蔓延的铁盾,科学救治是英勇对战病毒的利剑,科学研究是承载生命未来的方舟。”

按照新冠肺炎疫情防控工作的有关要求,本次优秀校友报告会分为主会场和网络分会场两个部分,全院师生通过QQ空间、抖音直播的形式同步在线观看了本次活动。通过此次会议,泰护学子进一步树立了正确的人生观、价值观,用行动肩负起责任,泰护学子坚持为梦想奋斗,成就最好的自己!”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 侯海燕

